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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária 
do 3º Período Ordinário da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná. 
 

 
    

Aos quatro dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Manoel José da Cruz Malcher, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joanyr da Rocha 
Estumano, Marta Monteiro Godinho; José Maria Calderaro Filho, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo 
Jorge Castro de Souza e Joseane de Oliveira Seixas. Ausente o vereador: 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 004/18, do vereador Zequinha 
Calderaro, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando as 
seguintes informações: 1 – Quantos veículos (de todas as marcas e 
modelos, inclusive máquinas e utilitários) são alugados pelo Municipio no 
dia de hoje 04/04/2018? 2 – Quais são as pessoas e suas respectivas 
funções, que dirigem os citados veículos? Relacioná-los; 3 – Enviar 
relação nos constem todos os valores pagos por locação, bem como a 
placa, modelo, tipo de veículo, no período de 01/01 2017 até 04/04/2018; 4 
– Enviar relação onde constem os locais (secretarias) que estão utilizando 
os veículos alugados; 05 – As locações no período acima foram feitas 
através de licitação pública? Se sim, enviar cópias das mesmas para 
analise desta Casa de Leis, com os respectivos contratos; 06 – A locação 
de veículos realizada pelo município no período de 01/01/2017 a 
04/04/2018, tem como locador pessoa física ou pessoas jurídicas; 07 – 
Quais são as empresas que alugaram ou alugam veículos para a município 
no período de 01/01/2017 a 04/04/2018 relaciona-las; 08 – Quais são as 
pessoas físicas que alugaram ou alugam veículos para o município no 
período de 01/01/2017 a 04/04/2018? Relaciona-las e enviar a esta Casa 
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de Leis, cópias dos contratos de locação; 09 – Os carros do prefeito e vice-
prefeito são carros locados; 10 – Existem carros locados que estão 
utilizando adesivos, brasões e escritos que o identificam como carros a 
serviço da municipalidade? Se sim, quais os carros? Enviar marca, 
modelo, ano e número da placa; Pareceres nrs. 020 e 001/18, das 
Comissões de Constituição e Justiça e de saude, favoráveis a aprovação 
do projeto de lei nº 004/18, de autoria da vereadora Josy Seixas, que torna 
obrigatória a análise laboratorial de água Potável para o consumo humano 
a ser realizado – semestralmente no município e dá outras providencias; 
Projeto de Lei nº 123/18, de autoria de todos os vereadores, que Institui no 
calendário oficial do Municipio de Oriximiná, Estado do Pará o dia 20 de 
novembro, data de aniversário da morte de Zumbi dos Palmares e Dia 
Nacional da Consciência Negra, como feriado municipal, além de criar a 
semana da Consciência negra e anti-racismo. Ofícios nrs. 017, 018, 050 a 
065/18, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Ofício nrs. 023, 051 e 199/18.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador 
Francisco Azevedo, para requerer dispensa de interstício para efeito de 
1ª,2ª e última discussão e redação final o Projeto de lei nº 123/17, lido no 
expediente da sessão de hoje. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, 
para reporta-se sobre o oficio do Executivo Municipal em resposta ao seu 
requerimento que já se tornou uma novela e ainda não responderam de 
acordo com sua solicitação. Em seguida o nobre vereador leu o item do 
requerimento, onde solicitava o endereço da empresa PROSPERA AUTO 
SERVIÇOS LTDA em Oriximiná, onde o executivo respondeu que os 
serviços da referia empresa são prestados em Belém na rua do 
acampamento, nº 170, bairro Telegrafo e em Oriximiná, na rua Aciole 
Ramos, nº 1960, bairro Nossa senhora das Graças. Acrescentou ainda o 
orador dizendo que a referida resposta além de não ser a contento fere 
também a Cláusula primeira do objeto contratual, onde diz que o objeto 
contratado será executado no município de Oriximiná de acordo com as 
necessidades da SEMDURB, na proporção das ordens de serviço 
emitidas. Afirmou o vereador Zequinha que vai em busca dessa questão 
nem que seja na justiça. Em relação ao desconto do ISSQN, demonstra 
que o secretário da fazenda não tem conhecimento do assunto, tanto que 
repassou a solicitação aos fiscais de tributos. Disse ainda o orador que 
está elaborando um Projeto de Lei no sentido de ajudar o Executivo no que 
diz respeito aos editais de licitações que após dois dias baixados sejam 
encaminhados cópias a este Parlamento para análise de todos os 
vereadores, pois será mais uma ferramenta para que os vereadores 
possamos exercer nossa função de fiscalizadores. Em aparte a vereadora 
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Josy Seixas disse que todo edital de licitação é publicado em local visível, 
onde qualquer pessoa tem acesso. Em relação a resposta do requerimento 
do vereador Zequinha, disse que qualquer empresa que ganhou a licitação 
pode contratar pequenas empresas no munciipio para fazer os serviços, 
como também pode levar para a capital do estado com os custos todos 
pago pela empresa, ou seja, não onera custo ao município.  Retomando a 
palavra o vereador Zequinha disse que o Executivo não está levando a 
sério em responder em tempo hábil as solicitações dos vereadores deste 
Poder. Em aparte o vereador Antônio Odinélio Junior, acha que foi 
respondido a informação do vereador Zequinha. Agora segundo 
informações tinha algumas maquinas com problemas não teve como 
resolver aqui, por esta razão foram remetidas a Belém, mais a maioria dos 
serviços são feitos em Oriximiná, como também o valor do montante é de 
todos os serviços feitos, agora não foram discriminados.  Continuando o 
vereador Zequinha, disse que nesse caso deve ser alterado a clausula do 
contrato. Assegurou o orador que a Mesa não tem medido esforços para 
obter as informações dos seus requerimentos de maneira correta, mais 
infelizmente o executivo não responde da maneira como foi solicitado. 
Quanto a informação sobre o desconto do ISSQN da PROSPERA, diz ser 
lamentável o secretário de finanças da prefeitura com mais de um ano 
ocupando o cargo não ter conhecimento do assunto, isto demonstra 
colocarem pessoas sem determinada qualificação, inclusive já entrou como 
uma ação junto ao Ministério Público sobre os parentes do Sr. Prefeito que 
ocupam diversos cargos neste município. Finalizou o nobre vereador 
afirmando que vai buscar tais informações de maneira correta junto a 
justiça. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, dizendo que 
no seu ponto de vista o vereador Zequinha não foi claro em seu pedido de  
informações. Agora quanto a discriminação dos serviços consta nas 
ordens de serviços e de compras e não na nota fiscal. Quanto o valor de 
duzentos e vinte e nove mil reais, acredita ser o valor total pago pelos 
serviços feitos em Belém e Oriximiná. Em aparte o vereador Zequinha 
disse que já possui as ordens serviços, mas gostaria de saber qual o 
serviço que foi pago o valor de R$ de 229,00, e onde foi feito? A vereadora 
Josy disse que o valor deve ser de todo o serviço realizado em Belém e 
Oriximiná. O vereador Zequinha disse que não houve alteração na clausula 
contratual, então é irregular o serviço ser feito em Belém. Retomando a 
palavra a vereadora Josy disse em relação ao desconto do ISSQN, cabe 
aos fiscais de tributos e não ao secretário de finanças da prefeitura, até 
porque nenhum outro servidor público pode emitir parecer tributário se não 
os fiscais de tributos. Em relação a demora da resposta da solicitação é 
outra questão. Continuando a vereadora Josy disse que esteve 
participando de uma reunião no comando da polícia militar, onde estava 
presente, a juíza, representante do executivo, e demais órgãos envolvidos 
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a segurança pública, onde foi bastante discutido os dois casos de 
acidentes com vítimas fatais envolvendo carros. No que foi proposto que 
todos os órgãos competentes façam uma mobilização de conscientização 
no trânsito, como também foi solicitado o bafômetro para o COMTRAN. 
Ressaltou a nobre vereadora que já avançamos na questão do trânsito 
após a fiscalização, diminuiu bastante o número de acidentes nas vias 
públicas, mais ainda falta muitos condutores de veículos terem  
conscientização da lei do transito. Em aparte o vereador Arnaldo disse que 
as calçadas também é um problema no transito de nossa cidade, os 
pedestres são obrigados andar no leito da rua, como também a falta de 
iluminação pública. Então são vários problemas, que contribuem nos 
acidentes, nas vias públicas de nossa cidade. Prosseguindo a vereadora 
Josy, disse que já conversou com o secretário da SEMDURB sobre as 
lâmpadas dos postes que não clareiam adequadamente. Quanto as 
calçadas, disse que são de responsabilidade do proprietário da residência, 
agora não deve ser construída de qualquer jeito, como também devemos 
propor que seja elaborado um projeto de lei sobre a questão das 
causadas. Finalizou a nobre vereadora informando que a empresa que 
ganhou a licitação da sinalização, deve chegar em Oriximiná até o dia 15 
de abril para fazer o levantamento. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão 
para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão do 
requerimento da vereadora Ana Cleyde. A autora justificou seu trabalho e 
solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação do mesmo. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Zequinha. Com a 
palavra o autor justificou seu trabalho lembrando da lei da vereadora Josy 
sobre a obrigatoriedade do uso dos adesivos nos veículos alocados para o 
município. Em seguida solicitou o apoio dos nobres vereadores. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Francisco Azevedo, 
que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª,2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 123/17, lido no expediente da sessão de 
hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 123/18, de autoria de todos os vereadores, que Institui no 
calendário oficial do Município de Oriximiná, Estado do Pará o dia 20 de 
novembro, data de aniversário da morte de Zumbi dos Palmares e Dia 
Nacional da Consciência Negra, como feriado municipal, além de criar a 
semana da Consciência negra e anti-racismo. O vereador Zequinha 
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lembrou que alguns anos atrás apresentou um projeto de lei dessa 
natureza juntamente com o saudoso ex-vereador Aguinaldo Magalhaes, no 
que foi vetado pelo ex-prefeito Argemiro Diniz, alegando ser 
inconstitucional. Acrescentou o orador que assinou o Projeto de lei em 
questão por entender que a classe quilombolo do nosso município além de 
ser a maior, são merecedores do feriado de 20 de novembro. Em seguida 
manifestou favorável ao referido Projeto de Lei. A vereadora Josy Seixas, 
disse que o Projeto de lei em tela vem amparado em diversas 
jurisprudências, uma vez que o feriado de 20 de novembro, comemorado 
como dia da Consciência Negra, existe em diversos estados deste País. E 
Oriximiná com maior número de quilombolas, que muito contribuíram para 
com o nosso município. Portanto toda classe quilombola merecem esse 
feriado. Dito projeto de lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 020 e 
001/18, das Comissões de Constituição e Justiça e de saúde, favoráveis a 
aprovação do projeto de lei nº 004/18, de autoria da vereadora Josy 
Seixas, que torna obrigatória a análise laboratorial de água Potável para o 
consumo humano a ser realizado – semestralmente no município e dá 
outras providencias. Discutiram os pareceres os vereadores Zequinha, 
Josy Seixas, e Arnaldo Gemaque. Todos se manifestaram falando da 
importância da análise laboratorial na agua do consumo humano em nosso 
município. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. O 
vereador Raimundo Tomé, solicitou cópia da resposta do seu trabalho lido 
no expediente desta sessão. O vereador Zequinha Calderaro, solicitou a 
Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a ARQMO, informando que foi 
aprovado o Projeto de lei que institui feriado municipal o dia 20 de 
novembro, que será encaminhado ao Executivo Municipal para os tramites 
legais. A vereadora Ana Cleyde, convidou os membros da comissão de 
saúde para visitarem o hospital municipal, após esta sessão. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente lembrou os vereadores do Convite para a reunião com o 
secretário de finanças da prefeitura as 16:00 hs, do secretário de meio 
ambiente e da secretaria de esporte, convidando todos para a abertura no 
campeonato de futsal no ginásio poliesportivo no dia 05 do corrente mês 
as 20:00 hs. Comunicou ainda o Presidente que vai viajar a Capital do 
estado para tratar de assuntos de interesse do legislativo, no que passará 
o cargo a vice-presidente da casa, vereadora Marta Godinho. E nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça 
feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
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Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


